

珠海“担保就医” 今日上线

先诊疗后付费、线上线下一体化服务

本报讯(记者王芳)记者获悉,在珠海市医疗保障局指导下,珠海市医疗保障事业管理中心创新推出“担保就医”普通门诊就医新模式。6月28日起,该模式在珠海市人民医院正式上线,“担保就医”在原“信用就医”服务基础上,全面优化看病就医流程,实现先诊疗中途不付费、一次诊疗一次性付费,极大缩短群众就医时间。

支持“信用支付”,实行先看病后付费

据珠海市医疗保障事业管理中心负责人介绍,参保人门诊挂号后,由担保就医服务平台综合分析参保人在本市参保、享受待遇及医保就医信用等情况,在结束当次就医后再一次性支付医疗费用,实现“先诊疗中途不付费,就医完成一次性付费”。“担保就医”的上线,推动珠海“信用就医”便民服务再升级,参保人平均就医时间将缩减25%以上,

大幅提升看病和就诊流转效率。

“担保就医”将参保人享受便捷的医保服务资格作为信用担保引入医保领域,是先诊疗后付费模式的一次全新探索。参保人“担保就医”后,在门诊就医发生的符合医保基金支付的医疗费用享受“一站式”直接结算服务,由个人支付的部分在规定支付期限内通过原信用就医途径或其他支付方式完成即可。

实现“无感支付”,全程无需手动付费

据了解,在“担保就医”便民服务新模式下,参保人在就诊完成后由医院信息系统自主发起基于信用的无感支付服务,医疗费用的医保部分实时结算,个人支付部分由授权签约扣款的账户进行扣款。整个诊疗过程中,参保人无需额外进行任何付费动作。该模式为参保人提供了门诊就医

免排队、诊间免缴费、医保待遇一站式直接结算的就医服务。

完善信用体系,探索“共建共治共享”新格局

“担保就医”致力于推进社会信用体系建设。对于就诊结束后未在规定时间内支付个人自付费用的参保人,将会被列入医保失信人员名单,将无法享受“担保就医”各项便利服务。通过对失信人员设置相应的限制性机制,从医保领域进一步完善社会信用体系建设,逐步构建医保部门、医疗机构、合作银行、慈善协会等多方协同的“共建共治共享”看病就医新格局。

据了解,该项目将在17家门诊信用就医医院逐步上线,覆盖诊前、诊中、诊后就医全流程,实行先诊疗后付费、线上线下一体化服务,致力于解决群众看病排队问题,构建珠海“数字化医保”服务新模式。

层层金穗浪 粒粒稻谷香 斗门区3.8万亩早稻收割正忙



乾务镇新村村正在进行水稻收割。 本报记者 梁冠贤

本报讯(记者张帆)春争日,夏争时,一年农时不宜迟。眼下,斗门区3.8万亩早稻陆续成熟,田间地头一派忙碌景象,农户们趁着晴好天气收割正忙,确保颗粒归仓。

层层金穗浪,粒粒稻谷香。在乾务镇新村村的千亩稻田里,金黄的稻穗随风摇曳,空气中弥漫着稻谷的清香。收割机来回穿梭,将一株株稻穗收入机仓中。稻田上空,白鹭自由飞翔,一幅生态和谐的乡村丰收画卷。

在白蕉镇办冲村,也是一片忙碌的收获景象。看着收谷车满载而归,斗门区德辉农业机械专业合作社负责人何德辉脸上洋溢着喜悦。“要抓紧晴好天气收割,已经收割了500亩左右。”何德辉表示。

据了解,今年德辉合作社共负责5000多亩水稻的收割工作。“看目前的情况,亩产量

可达到700斤-800斤,比较理想,稻谷有南晶香、金香、天香三个品种。”

民以食为天,农以粮为本。为守牢耕地红线,确保粮食播种面积稳定,斗门区加强耕地保护,积极开展撂荒地整治,充分挖掘耕地潜力,今年早稻种植面积达3.8万亩,较去年3.46万亩增加3400亩。针对近期天气不稳定情况,农业主管部门提醒农户:要做好早稻的后期管理,已完成灌浆的早熟品种应尽早收割。“建议农户第一要加强田间管理,做好合理施肥灌溉;要完善田间的排水系统,降低稻田湿度以减少水稻倒伏。”斗门区农业农村局局长曾芳表示,要定期对水稻进行病虫害监测,及早发现问题,采取相应的防治措施,确保实现水稻丰产丰收。

“为民服务点”走进凉茶铺

每天为环卫工人和65岁以上老人免费提供糖水



“为民服务点”凉茶铺,每天为环卫工人免费提供50份糖水。 本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者康振华通讯员林湘)“在这炎热的夏天,劳作之余来到这里免费喝碗糖水或凉茶,真的是既解乏又解渴,太感谢了!”6月27日下午,香洲区梅华街道敬业社区安富街明记凉茶店挂上了“市社科联社会组织党委为民服务点”的牌子,来到店里的环卫工人都可喝上一碗店主赠送的

糖水或凉茶。这是珠海市社科联社会组织党委挂牌的首个“为民服务点”,受到周边群众欢迎和点赞。

据凉茶店经营者、市易文化研究会会长黎明汉介绍,从挂牌之日起,凉茶店每天为年满65岁的长者和店面附近的环卫工人免费提供50份糖水或凉茶。

据悉,这是市社科联落

实全市社会工作部署会,发挥党建引领社科类社会组织、党支部、党员积极为民服务的具体举措,也是市社科联社会组织党委践行“点线圆工作法”与相关单位共建的首个“为民服务点”。

据了解,该党委还将陆续与多个单位共建“社科联建点”“文明宣传点”“为民服务点”,全力打造社科服务品牌。

市生态环境局开展普法宣传活动 推动企业绿色发展

本报讯(记者康振华)6月27日,记者从珠海市生态环境局获悉,为进一步优化营商环境,积极落实包容审慎监管,助推企业绿色健康持续发展,近日,市生态环境局斗门分局(以下简称“斗门分局”)开展系列宣传普法活动,积极向企业宣传生态环境领域免于实施行政强制清单相关内容,10家企业代表参加。

据了解,为落实包容审慎监管要求,推行行政执法减免清单制度,持续优化法治化营商环境,根据《中华人民共和国行政处罚法》和《中华人民共和国行政强制法》等规定,结合我市生态环境行政执法实际,市生态环境局近日制定了《珠海市生态环境领域免于实施行政强制清单》。活动中,斗门分局相关负责人向参会企业详细解读《珠海市生态环境领域免于实施行政强制清单》相关内容,并充分听

取各企业的意见和建议。参会企业代表纷纷表示,该举措更好地体现了生态环境部门慎重实施行政强制的柔性监管新方式,可以有效减少对企业正常生产经营的影响,助推企业绿色发展。

随后,斗门分局还宣贯了环境安全相关法律法规,提醒企业切实增强安全思想意识,严格落实安全生产主体责任,做好安全生产管控,开展常态化应急演练,提升应急处置能力。尤其时值汛期,我市受强降雨影响较大,各企业要加强防范措施,开展汛期安全隐患排查,做好重点安全生产工作。

据悉,斗门分局将持续优化营商环境,规范行政执法行为,开展技术帮扶指导,加强生态环境法规政策宣讲,引导企业自觉履行生态环境保护责任,提升企业守法意识,助推企业绿色发展。